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PROVA ESCRITA DE MATEMATICA

VERSAO 1

Na sua folha de respostas, indique claramente a
versao da prova.

A auséncia desta indicagédo implicara a anulacao
de todo o GRUPO I.

A prova é constituida por dois Grupos, | e Il.
O Grupo | inclui sete questdes de escolha multipla.
O Grupo Il inclui seis questbes de resposta aberta,

algumas delas subdivididas em alineas, num total de
doze.
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Formulario

Comprimento de um arco de Progressdes
circunferéncia
ar (a — amplitude, em radianos, do Soma dos n primeiros termos de uma
angulo ao centro; 7 - raio)
H Ati . Uy + Uy,

Prog. Aritmetica: —5 XN

Areas de figuras planas
Atpin: 1-7r"
; ; ; Prog. Geomeétrica: uy x

Losango: Diagonal malor;Dlagonal menor 1 1 -7
Trapézio: Base maior-lZ-Basemenor « Altura

Poligono regular: Semiperimetro x Ap6tema Regras de derivagao

_ 2 ) L
Sector circular: 0‘% (a — amplitude, em (u+v)'=u+v

. R . (w-v)'=v' v+u-v
radianos, do angulo ao centro; 7 — raio)

Areas de superficies
Area lateral de um cone: T 7 g

(7 - raio da base; ¢ — geratriz)

Area de uma superficie esférica: 4 1 r?

toeu) =
(7~ raio) &) cos’ u
(") = we"
Volumes1 ' (au) _wa"-na (aeRT\{1})
Piramide: 3% Area da base x Altura
(Inw)’= -
Cone: L1 x Area da base x Altura ., +
3 (log, u) = +15g (e e RT \{1})
.4 3 :
Esfera: 5 mr (7 - raio)

Trigonometria Limites notaveis

sen(a + b) =sena- cos b+ sen b - cos a

lim 50 =1
cos(a+ b) = cosa-cosb+ sena-senb 20
- lim € =1 =1
ga + tg z—0
tgla+b) = "0 tab
I-tga-tgh lim In(z+1) _1
z—0 v
i AT —
Complexos Jim 5= =0
(p cis 0)“ = p"cis(n@) xl_iglw% =+o  (peR)

Y pcis @ = p cis 94’3’” , ke{0,....,n-1}
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Grupo |

As sete questdes deste grupo sado de escolha multipla.
Para cada uma delas, sdo indicadas quatro alternativas, das quais s6 uma esta correcta.

Escreva na sua folha de respostas apenas a letra correspondente a alternativa que seleccionar para
responder a cada questao.

Se apresentar mais do que uma resposta, a questido serd anulada, 0 mesmo acontecendo se a letra
transcrita for ilegivel.

N&o apresente calculos, nem justificacfes.

Na figura junta esta representado o circulo trigonométrico.

Considere que um ponto P parte de A(1,0) e se desloca sobre e
uma circunferéncia, dando uma volta completa, em sentido contrario ao \ A

dos ponteiros do relégio. Para cada posicdo do ponto P, seja = a 0

amplitude, em radianos, do angulo orientado cujo lado origem é a semi-
recta OA e cujo lado extremidade é a semi-recta OP (x € [O, 27[]) .

Seja g a fungéo que, a cada valor de z, faz corresponder a distancia
do ponto P aoponto B .

Qual dos seguintes graficos pode ser o da fungéo g ?

(A) (B)

v

v

(©) (D)
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2. Seja f uma fung&o de dominio R, com derivada finita em todos os pontos do
seu dominio. Na figura junta encontra-se parte do grafico de f', fungéo y
derivada de f.

Sabe-se ainda que f(1) = 3. Qual pode ser o valor de f(0) ?

(A) 1 B) 3 I

<€) 5 (D) 7

3. Sabe-se que log; a = %
2
Qual é o valor de log, (%) ?

(A) 1 (B) 2 (C) 3 (D) 4

4. Paraum certo valor de k, é continuaem R a fungéo f, definida por

r—k se <0

Qual é o valorde k ?

(A) —4 (B) -3 (C) -2 (D) -1
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5. Trésraparigas e trés rapazes sentam-se em seis cadeiras dispostas lado a lado num cinema.

De quantas maneiras diferentes podem ficar ocupados esses seis lugares, supondo que ficam dois rapazes
nos extremos, um em cada extremo?

(A) 24 (B) 36 (C) 72 (D) 144

6. Atabela de distribuicdo de probabilidades de uma variavel aleatéria X é

(a designa um numero real)

P(X = %) a 2a 3a

Indique o valor de a .

A) § B) & ©) + D) 3

7. Nafigura esta representada, no plano complexo, a imagem geométrica do niimero complexo w.

s

Qual é o nimero complexo que pode seriguala w ?

(A) 1++2i (B) -1++/2i (C) —-1-2i (D) 1-+2i
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Grupo Il

Nas questfes deste grupo apresente o0 seu raciocinio de forma clara, indicando todos os calculos que tiver de
efectuar e todas as justificacdes necessérias.

Atencédo: quando, para um resultado, ndo é pedida a aproximac¢édo, pretende-se sempre o valor exacto.

1. Seja C o conjunto dos nimeros complexos; ¢ designa a unidade imaginaria.
+ l)
7 (CZS 3

1.1. Sem usar a calculadora, determine o valor de 9o

apresentando o resultado na forma

trigonométrica.

1.2. Seja A aregido do plano complexo definida pela condicdo

1<121£2 A Im(2) <0

Represente graficamente A e determine a sua area.

2. O Dino e a Custddia compraram varios discos compactos de categorias diferentes, a saber:

Classica Jazz Pop
Dino 2 5 3
Custédia 3 3 7

2.1. Escolhem-se dois discos comprados ao acaso.
Qual é a probabilidade de serem ambos de musica Jazz?
Apresente o resultado na forma de fraccéo irredutivel.

2.2. Escolhe-se um disco comprado ao acaso.
Sejam A e B os acontecimentos:

A: «o disco é de musica classica»;

B: «o disco é do Dino».

Indique, justificando, o valor da probabilidade condicionada P(B | A).
Apresente o resultado na forma de fracgdo irredutivel.

Nota: no caso de utilizar a formula da probabilidade condicionada, explicite os valores das duas
probabilidades envolvidas nessa férmula.

3. Seja S o0 espacgo de resultados associado a uma certa experiéncia aleatdria.

Sejam A e B dois acontecimentos possiveis de S (A< S e Bc S )etalque P(B|A)>0.
Sabe-se que:

« A e B s#o acontecimentos equiprovaveis
- P(A)=0,3
- P(AuB)=0,51

Prove que A e B s&o acontecimentos independentes.
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4. Seja g afungao, de dominio ]0,2x[, definida por ¢(z)

—_ rtsenx
- T

4.1. Sem recorrer a calculadora, estude, quanto a existéncia de assimptotas do seu gréfico, a fungéo g .

4.2. Considere, num referencial o.n. zOy, arecta r, de equagdo y = 1 .

Recorrendo as capacidades graficas da sua calculadora, visualize, na janela [0,4] x [0,3], o
grafico dafuncdo g earectar.

Reproduza, na sua folha de teste, o referencial e ambos os graficos, visualizados na calculadora.

Assinale ainda os pontos A e B, em que:
+ A éoponto do graficode g de abcissa %

« B é o ponto de intersecgdo entre o graficode g e arecta r

Determine o comprimento do segmento [AB], apresentando o resultado final arredondado as

décimas. Se, em célculos intermédios, proceder a arredondamentos, conserve, no minimo, duas casas
decimais.

5. A Antonieta comprou uma bebida gelada. Admita que, ¢ minutos apds a bebida ser servida, a sua

temperatura (em graus Celsius) é dada por

5.1.

5.2.

k
f(t) =18 —16e " sendo te [0,400] e k=0
Nas duas alineas seguintes, considere %k = —0,1.

5.1.1. Suponha que a bebida da Antonieta foi servida as 13 horas.
Qual deveria ser a sua temperatura as 13 horas e um quarto?
Apresente o resultado em graus Celsius, arredondado as décimas.

Nota: se usar arredondamentos nos calculos intermédios, conserve, pelo menos, trés casas
decimais.

5.1.2. Na sala onde a Antonieta esteve a beber, a temperatura ambiente é constante.
Usando processos analiticos, calcule-a e interprete o valor obtido no contexto do problema.

Suponha agora que, ap0s meia hora, a temperatura da bebida da Antonieta é igual a 17 graus Celsius.
Nestas condigdes, sem recorrer a calculadora, determine o valor de %, apresentado o resultado
arredondado as centésimas.

Nota: se usar arredondamentos nos calculos intermédios, conserve, pelo menos, trés casas decimais.
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6. De uma funcéo f, de dominio R", sabe-se que:

« asuaderivada, f~, é definidapor f'(z) =2z +Inz (In designa logaritmo de base €).

Usando processos exclusivamente analiticos, resolva as duas alineas seguintes.

6.1. Escreva uma equagio da recta tangente ao grafico de f no ponto de abcissa 1.

6.2. Mostre que o grafico de f ndo tem pontos de inflexdo.

FIM
COTACOES
LT o Lo I P PP PP RRRPPPPPPPPPPPPPIN 63
(0= To [ W (=T o0 1] r- W o1 =] ¢ - NPT TP 9
(O To [ B (=T 0 [0Sy r= W =T - Vo - N 0
Cada questéo nao respondida ou anulada............cceeeviiieeiiiiiiiiiiee e 0
(] (U] o Lo I 1 PSP 137

PP 21

05 RSP STPRRP 12

L2 e e et e e e e tre e e areeenes 9
PP 21

2 ST 10

2 e et e e et e e et e e aaa e e et baeeaars 11
L 11
A e e et e eeeteeeeeteeeeeetaeeeeet e eeetaaeaeettaaaetet e rar 26

PSPPSR 13

B e e e st — e et e et —e e e e e nrraeenares 13
G PRSPPI 34

TN S ST TPRSP PP PP 20

B L. L. et 8
B L. L. e e 12

B2 ettt e a—— e e e e e e e b e e e a—e e e a e e e abaeeaarraeeaanes 14
PP 24

700 O ST 12

S0 TR 12
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